

ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

ДАТА ВЫБОРОВ ПЕРЕНОСИТСЯ

Окружные избирательные комиссии по выборам народных депутатов Российской Федерации Кировского № 141 и Лужского № 142 территориальных избирательных округов и Ленинградская областная избирательная комиссия по выборам народных депутатов Ленинградского областного Совета народных депутатов двадцать первого созыва сообщают, что в связи с решением девятого (внеочередного) Съезда народных депутатов Российской Федерации о проведении 25 апреля 1993 года Всероссийского референдума дата выборов народных депутатов Российской Федерации и Ленинградского областного Совета народных депутатов вместо выбывших депутатов переносится с 11 апреля на 25 апреля 1993 года.

Секретариат Ленинградского областного Совета народных депутатов.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

Совсем недавно в коллективе сланцеперерабатывающего завода «Сланцы» состоялась конференция трудового коллектива, которая приняла новый коллективный договор. О том, что в нем нового, и о работе профсоюзного комитета рассказывает сегодня его председатель Л. Н. ПЕНКИНА.

— Людмила Николаевна, какими вопросами занимается профком сейчас, когда на некоторых предприятиях они уже свернули свою работу?

НА ЗАЩИТЕ ИНТЕРЕСОВ РАБОЧИХ

— У нашей профсоюзной организации как было, так и осталось очень много вопросов и направлений работы. Ведь профсоюзный работник всегда является выразителем воли той организации, которой он избран, и выражает право каждого члена профсоюза на защиту своих интересов по вопросам оплаты труда, ее гарантий и компенсаций, обеспечения занятости и увольнения, профессиональной подготовки и пе-

реподготовки, режима рабочего времени, отдыха, вопросов охраны труда и здоровья. Никогда не были в стороне профсоюзы от социально-бытовых вопросов. Единственное дело, которое теперь ушло из ведения профсоюзной организации завода — это проведение социалистического соревнования. Информация о работе завода на каждом заседании профсоюзного комитета. Ведь от успехов в экономике завода зависит благополучие каждого работника, каждого члена профсоюза.

— Что нового записано в коллективном договоре в отличие от прежних лет?

(Окончание на 2-й стр.)

Обращение президиума районного совета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов

Уважаемые ветераны!

25 апреля состоятся выборы народного депутата Российской Федерации по Лужскому избирательному округу № 142. Сейчас проходят встречи избирателей с кандидатами в депутаты Г. Б. Фрайманом и И. М. Баскиным. На страницах районной газеты опубликованы их предвыборные программы и ответы на вопросы избирателей. Каждый из нас должен внимательно оценить, кто в это сложное и трудное время в нашей России, в нашем районе сможет выполнить свои обещания, не допустить закрытия шахт в нашем шахтерском городе, оказать конкретную помощь сельскохозяйственному производству и социально защитить малоимущих и пожилых людей.

Президиум районного совета призывает ветеранов и всех трудящихся города и района:

— Принять активное участие в выборах депутата 25 апреля по Лужскому избирательному округу. Этим мы подтвердим свою веру в Советы народных депутатов, как единственной народной власти.

— Поддержать на выборах кандидата в депутаты Григория Борисовича Фраймана, выдвинутого коллективом трудящихся шахты № 3, отстаивающего на всех уровнях необходимость существования шахт и умеющего выполнять данные им обещания.

Принято на заседании Президиума районного совета ветеранов 22.03.93 г.

Побывали на предприятиях кандидата в депутаты

30 марта группа представителей сланцевских предприятий и организаций — объединения «Ленинградсланец», заводов «Сланцы» и консервного, гороно, райпо — побывала на Кингисеппской швейной фабрике «Содружество», Алексеевском известковом заводе, в волховском кооперативе «Помега»,

входящих в фирму «Гарант», руководителем которой является кандидат в народные депутаты Российской Федерации И. М. Баскин. Сланцевчане осмотрели производство, беседовали с руководителями и рабочими. Об их впечатлениях мы расскажем в одном из ближайших номеров.



Цены на хлеб еще не растут

В большинстве городов области уже с 1 апреля действуют новые цены на хлеб. Например, в Сосновом Бору буханка черного хлеба стоит уже 42 рубля. Однако в Сланцах, как сообщила начальник планового отдела хлебокомбината Р. В. Игнаткевич, не намечается повышения цен до 10 апреля. А повышение неизбежно: более, чем вдвое возросла стоимость бензина, и мука

высшего сорта уже поступила по более высокой цене. Тем не менее удержаться на мартовском уровне пока позволяют запасы, хотя больших делать уже не удалось: итак долг за полученную муку уже составляет около 30 миллионов рублей. Сейчас в плановом отделе ведутся расчеты новой стоимости продукции комбината, которые затем будут рассмотрены в городской администрации.

До 15 апреля — льготы

Набирает темпы подписная кампания на 2-е полугодие. Особым успехом у сланцевчан сейчас пользуются областные периодические издания, благодаря льготной подписке. До 15 апреля на полгода всем жителям области можно выписать «Санкт-Петербургские ведомости» за 300 рублей, «Вечерний Петербург» за 180, «Невское время» за 300, «Радио, телевидение» за 210, «Смену» за 270. Это цены уже с учетом стоимости услуг почты, они ниже полной стоимости этих газет примерно на 100—150 рублей. Центральные газеты нынче не дешевы: «Труд» стоит на полгода 1350 рублей, «Правда» — 1800. Намного меньше, чем прежде, люди выписывают журналы, но популярность «Работницы» и «Крестьянки» до сих пор оказывалась сильнее всех подорожаний. Новая цена на

полгода этих журналов — 936 рублей. Странно, что пока наши любительницы вязания не освоили в совершенстве модели «Модные машин». Этот журнал из ФРГ можно было выписать и раньше, но об этом, наверное, многие просто не знали. Не упускайте сейчас такую возможность: за 429 рублей вы получите 6 номеров журнала на русском языке.

Обещает быть очень интересным и новый детский журнал «Стригунок», приложение к журналу «Сельская новь». «Стригунок» рассчитан на сельских детишек от 6 до 10 лет, его стоимость на полгода всего 156 рублей.

Многих интересует стоимость почтовых услуг по доставке газет и журналов. Она составляет 50 процентов от стоимости подписной цены на газеты и 30 процентов — для журналов.



УЛЫБНИТЕСЬ!

Уважаемые родители, бабушки и дедушки! Если вы не знаете, чем будет заниматься ваш ребенок в выходной день, приведите его в Дом культуры горняков на театрализованное представление «От улыбки станет всем светлей».

В представлении участвуют танцевальные коллективы «Огонек» и «Калинка». Ребятам ждет встреча с любимыми героями сказок и мультфильмов. Ждем вас 4 апреля в 11 часов.

В. ИВАНОВА,
зав. массовым отделом
Дома культуры горняков.

ИЩЕМ АРТИСТОВ

Работники Дома культуры горняков просят откликнуться самодеятельных артистов, умеющих петь, играть на русских народных инструментах, для участия в празднике «Играй, гармонь».

Обращаться в Дом культуры горняков, массовый отдел, телефон директора 2-24-71, вахта — 2-10-37.

«АХ, ВОДЕВИЛЬ, ВОДЕВИЛЬ»

Если вы хотите отдохнуть от проблем и сложностей, а также приобрести хорошее настроение, то приходите на популярнейший в прошлом веке водевиль «Гортензия в Париже», где все действие происходит на фоне живописной картины кафе «Монмартр» в стиле Ренуара. Для водевиля специально написана и музыка гениальным композитором И. Рогалевым. Водевиль представят актеры Санкт-Петербургского государственного драматического театра на Литейном. Его можно будет посмотреть 4 апреля в 17 часов во Дворце культуры завода «Сланцы». Цены на билеты чисто символические, для детей — 10 рублей, для взрослых — 30 рублей.

ТОЛЬКО НОВЫЕ ФИЛЬМЫ

В Доме культуры горняков второй год работает студия проката и записи видеокассет. В обороте сотня кассет с фильмами на любой вкус: комедиями, боевиками, фильмами ужасов.

— Мы записываем исключительно фильмы, снятые в 1992 году. Новые. Жаль, что только треть наших кассет обычно находится на руках клиентов. Какая-то закомплексованность мешает многим владельцам видеоаппаратуры обращаться к нам. А жаль. Наши записи хорошего качества, не заезженные, — говорит предприниматель В. А. Добронравин.

Так уж сложилось, что клиенты у студии постоянные. Кто хоть пару раз воспользовался ее услугами, приходят еще и еще. Плата — от пятидесяти до восьмидесяти рублей в сутки за просмотр кассет — их устраивает. Видеозапись выполняется в течение двух недель со дня заказа и стоит двести сорок рублей за час. Расценки, как в Санкт-Петербурге. По мере накопления денежных средств студия будет расширяться, пополняться. Уже сейчас новые фильмы поступают каждую неделю.

Н. ТОМС.

ПРО „БЫВАЛОШНЫЕ ВРЕМЕНА“

На празднике «Весна идет, весне дорогу», что прошел в д. Выскатка, было все! И русские горячие блины, душистый чай, пироги, кренделя, ярмарка по распродаже вещей, сделанных руками сельчан. Всему этому еще союзниками на празднике были русская удаля, пляска и смех. Умеют жители д. Выскатка не только хорошо поработать, но и отдохнуть. А это видно на празднике.

Вспомнили работники Дома культуры и про «бывалошные времена»: в конкурсах, в которых участвовали местные жители, необходимо было распилить на самодельных козлах чурку, а главным было, кто сделает быстрее, пронесет и не расплескает на коромыслах ведра с водой, пройдет на ходулях. Даже бабушки с внуками могли найти себе занятие для души, посоревноваться, кто быстрее сможет проехать на одной лыже до финиша, поиграть в «шуточный» хоккей.

Праздник получился на славу. Спонсором этого мероприятия было акционерное общество «Родина» (В. А. Антонов, В. Н. Сырников).

В. ЗВИДРИНА,
специалист отдела культуры.

Дискуссионная Трибуна

БУДЬТЕ БЛАГОРАЗУМНЫ, СОГРАЖДАНЕ!

С трудом удерживаюсь от гнева при чтении обращения Президента к народу. И вот почему. Как мог «истинный демократ» наплевать на Конституцию РФ и стать единовластным владыкой наших с вами душ? А ведь он был сторонником народовластия! А был ли? Давайте подумаем.

Мы уже выходили на референдум и изъявляли желание жить в Союзе. Но наш «демократ» уже тогда показал себя, что для него мнение его народа — это фикция, что ему народ нужен только для того, чтобы прийти к власти, и с другими «демократами» развалил Союз. Еще тогда мы должны были видеть, что и для чего. И вот Президент опять нам сулит референдум. И вы думаете, что он нужен ему, чтобы услышать наше мнение? Сомневаюсь. Ему нужна личная власть, чтобы из нас, как кондитер из теста, лепить то, что ему заблагорассудится.

Закулисный развал Союза, развал экономики, армии, обнищание народа — все это приведет в упряжке с диктатором и к развалу Российской Федерации. Ибо не один субъект Федерации не согласится в теперешних условиях с диктатором Президента и его команды, и будет дробить матушку Россию, чтобы выйти из-под этого диктатора. Сейчас Президент сует на то, что засевшая в Верховном Совете и на съезде партийная номенклатура не дает ему свободы действий. А не к ней ли относится и сам Президент? Но он себя сейчас отменяет от нее, потому что депутаты не дают ему действовать единолично. Мы должны сегодня, как никогда, подумать о том, что ждет нас, если страной будет руководить один человек, не подконтрольный никому. История научила нас. Так будьте благоразумны и мудры, сограждане.

В. СОБОТЮК,
инвалид Чернобыля, д. Овсище.

На защите интересов рабочих

(Начало на 1-й стр.).

— Коллективный договор 1993 года отличается от договора прошлых лет. В нем теперь не записаны оргтехмероприятия, мероприятия по ремонту зданий и сооружений, которые будут выполняться по этим планам под контролем администрации. В коллективном договоре сейчас в основном содержатся социальные вопросы, то есть это своего рода закон, по которому живет коллектив, где оговариваются все права, гарантии и обязанности сторон. Изменилось содержание договора. Внесено новое положение, по которому профсоюзный комитет застраховал всех членов профсоюза от несчастных случаев и профзаболеваний.

— **На каком уровне сегодня защита интересов рабочих на заводе?**

— Уровень защиты интересов рабочих на заводе, видимо, нормальный, мне трудно давать какую-либо оценку, но обращений в вышестоящие организации пока нет.

— **Каковы размеры оплаты труда рабочих?**

— Последнее повышение заработной платы на заводе было в феврале, сейчас средняя зарплата рабочего на заводе составляет 20 тысяч рублей. Низкооплачиваемые подсобные рабочие получают

по 11—12 тысяч рублей. Рабочие высоких разрядов получают в размере по 25 тысяч и больше.

— **Как решается жилищная проблема?**

— В 1992 году 47 семей получили квартиры в заводском 60-квартирном доме. В настоящее время начато строительство нового 36-квартирного дома.

Мы считаем, что это хоть и немного, но в наше трудное время очень важно не оставлять людей без надежды на жилье.

— **Какая проводится работа профкома в условиях вынужденного простоя цехов?**

— В случае вынужденного простоя на заводе стараются найти работу для рабочих или в других цехах, или используют на ремонтных работах, или на уборке социальных объектов (в пионерском лагере, на базе отдыха). В случаях отсутствия таких работ рабочие отправляются в оплачиваемый отпуск или за свой счет. Но больших простоев массового порядка на заводе пока не было, и будем надеяться, что не будет.

В это нелегкое время нелегко всем, а в том числе и администрации. Однако администрация завода никогда не отгораживала себя от коллектива; каждый из них также является и членом профсоюза. Я полагаю, что при разумных отношениях можно решить вопросы, найти компромиссы, отыскать варианты возможных решений.

**Беседу вел
А. ЗИНОВЬЕВ.**

Короткой строкой:

В районной администрации

● Состоялось заседание земельной комиссии, на котором были рассмотрены вопросы:

Предварительно согласование по отводу земельного участка для строительства электролинии ЛЭП-330;

По отводу карьера глины АО «Цесла»;

По выделению земельного участка СПЗ «Сланцы» для расширения очистных сооружений.

● Прошло совещание у заместителя главы администрации Л. Ц. Малошинского по вопросу строительства объездной дороги к деревне Кукин Берег с участием представителей пограничной заставы, садоводства «Шахтер», агродорстрой, ДРСУ и крестьянского хозяйства В. С. Минакова.

● В отделе культуры администрации состоялся совет директоров, на котором были рассмотрены вопросы:

Подведение итогов по проведению творческих отчетов учреждений культуры перед населением;

О работе Высокотской детско-музыкальной школы по эстетическому воспитанию и пропаганде музыкальной культуры;

Об участии учреждений культуры в месячнике по охране прав детства.

● Прошло заседание комиссии по делам несовершеннолетних, на котором рассмотрено 20 материалов. Наложены штрафы за различные правонарушения на 14 подростков и их родителей на общую сумму 4880 рублей.

Один подросток направлен в специальную школу. По двум несовершеннолетним принято решение об условном направлении в специальную школу. Один подросток направлен в приемник-распределитель для последующего направления в специальную ПТУ.

● Состоялась выездная комиссия по благоустройству. В результате ее работы составлено 4 протокола за нарушение благоустройства города.

● Прошел семинар с работниками делопроизводительных служб предприятий по вопросу подготовки служебных документов, формы регистрации документов, порядка их заполнения.

● Состоялось очередное заседание административной комиссии, на котором рассмотрено 12 дел, наложены штрафы в сумме 8550 рублей.

Двое оштрафованы за нарушение правил торговли спиртными напитками на сумму 4500 рублей, один за стрельбу из огнестрельного оружия в населенном пункте оштрафован на сумму 1125 рублей. За торговлю с рук в неустановленном месте оштрафован один человек на сумму 1125 рублей, за нарушение правил благоустройства города один человек оштрафован на сумму 250 рублей. За утрату паспорта наказаны четыре человека: на двоих наложен штраф в сумме 450 рублей и двое предупреждены. За проживание без прописки также двое предупреждены.

МЕНЯ очень взволновала беседа Т. Крыловой с Г. Ф. Сулимовым, напечатанная в газете «Знамя труда» 27 марта 1993 года. Она заставила оглянуться на прошитое, задуматься о будущем. Хочу и я поделиться своим мнением с читателями газеты.

Биография Григория Федоровича сходна с моей, да, пожалуй, она такова у большинства нашего поколения. Мне близка его точка зрения на экономику, а вот в политике мы разные.

Я тоже атеист, но никогда не был против церкви, ведь она нужна не только грешникам. Больше того, мне обидно, что до сих пор в Сланцах нет собора. Гдовичи и то построили собор для своих верующих, наши возможности куда больше.

Всей душой поддерживаю призыв брать землю и по возможности трудиться на ней. Это облегчит трудное положение пенсионеров, инвалидов, способных работать. Я городской житель, но каждое лето работаю на своем земельном участке в деревне. Там выращиваю не только картофель, но и полный набор овощей. На моем участке начал плодоносить молодой сад, хороший урожай слив и ягод. Пчелы дают мед. Излишек продукции обменял на мясо и сахар, часть продал. Но и это материальное благо не главное по сравнению с опромным моральным удовлетворением. Оно дает мне силы, здоровье и успокоение. Я чувствую себя частицей природы и весной душевно расцветаю вместе с ней.

Конечно, такого чувства не испытаешь, работая на борозде, предоставленной совхозом. Это можно испытать, работая на своей земле. Вот маленький пример: у меня на участке растет кустик винограда, и каждый день я подхожу и наблюдаю, как он растет, цветет, как наливаются сочные гроздья. За мной тянутся и мои внуки Илюша и Юра. Работают и в саду, и в огороде,

Надеюсь на лучшее

и на пасеке, на картофельном поле. Меня это радует. Они с любовью ухаживают за растениями и становятся добрей, духовно богаче.

Но на душе у меня не всегда спокойно. И тревожусь я не за себя, а за своих внуков. Возрождается коммунистическая партия, ее идеологию мы испытали на себе. Опасаюсь новых экспериментов над нашим народом.

Конечно, парламентским путем они не приходили к власти нигде и никогда, их поднимали волны мировых и гражданских войн. Мы долго шли к «светлому будущему», и кто же к нему ближе — капиталистические Швейцария, Швеция или Советская Россия?

Я на 11 лет моложе Григория Федоровича, но такого не припомню, чтобы Советская власть давала землю народу. Помню другое, когда в 1930 году у нас отобрала Советская власть не только землю, но и хозяйственные постройки, скот, транспортные средства, орудия обработки земли и все зерно, оставив нас, восьмерых детей, без куска хлеба и средств к существованию. Только благодаря картошке, да появившейся рано весной крапиве и жили, но выжили не все. Некоторые хлеб прятали, мы же этого не сделали, так как нечего было прятать. Полагались на человечность комбеда, и ошиблись. Жили бедно, хлеба всегда не хватало до нового урожая, а тут лишились и этих скудных запасов. Так проходила коллективизация в деревне.

Коммунисты, придя к власти, усвоили два действия — отнимать и делить, а прибавлять и умножать им было чуждо.

Началась «счастливая» колхозная жизнь. На трудодни выдавали десятки граммов зерна. Почти весь урожай забирало государство, и тоже почти бесплатно (11

копеек за центнер зерна). Жили за счет прусадебных участков, да еще платили налог деньгами, сдавали государству мясо, молоко, яйца, шерсть и шкуры. За малейшую неуплату описывали имущество в счет погашения задолженности. Так город начал жить за счет деревни, и за долгие годы, образно говоря, съел ее. Да и политика партии была направлена на ликвидацию сначала хуторов, а потом и деревень. Вместо них планировали построить агрогорода, гигантские комплексы.

Первое выполнить удалось, а вот второе не получилось. Сейчас у нас нет настоящих деревень с добротными домами и садами, есть нищенские поселения или гибриды с пятиэтажными домами на пустырях, с отдаленными хозпостройками. Всевластные партийные лидеры своей некомпетентностью развалили колхозы, ибо абсурдные команды выполнялись беспрекословно. Основной труженик села в счет не принимался.

Затем одряхлевшие колхозы объединили в совхозы, значительно свертывая производство сельхозпродукции. Все делалось по команде, мнения специалистов и колхозников не спрашивали.

Иногда слышишь — «было хорошо». В городе — да, и то относительно, в деревне же не было хорошо никогда. Да, пожалуй, и не будет до тех пор, пока на земле не появится хозяин, пока земля не станет собственностью. К этому убеждению я пришел еще в пятидесятые годы, работая в Сланцевском районе агрономом. Мы покупали в магазине картошку по 10 копеек, молоко по 28 копеек, мясо по 1 руб. 90 копеек, не зная истинной цены этих продуктов. Сейчас рынок открыл нам глаза, что почем. Дисбаланс цен между промышленной продукцией и сельскохозяйственной, когда буханка хлеба по цене рав-

нялась пуговице, привел к свертыванию сельского хозяйства.

Наши совхозы в тупике, и выходить из него непросто. Можно сделать попытку подняться в основном своими силами с небольшой помощью государства, но это возможно только при идеальном порядке и очень высокой компетентности руководителей. От них зависит 90 процентов успеха.

Другой вариант, на мой взгляд, это формальные АО превратить в реальность, чтобы акционер работал на своей земле, на своем тракторе и сам распоряжался результатом своего труда.

Само руководство на это не пойдет, а подтолкнуть некому, кроме самой жизни. Если останется все так, как есть, то за счет поддержки государства эти хозяйства еще продержатся какое-то время, но как кончится подпитка, они постепенно съедят сами себя. Цены на продукцию будут расти, а такая дорогая продукция будет просто не по карману нашему народу. Реорганизовать предприятие, сменить технологию проще, чем перестроить психологию человека.

Мы привыкли быть поденщиками, и нам страшно брать на себя ответственность за самостоятельность своих действий, за результаты своего труда. К этому еще и нет условий, но мы должны когда-то начать распоряжаться своей судьбой сами.

Я атеист, но не коммунист, однако не считаю Г. Ф. Сулимова своим противником. Наоборот, вижу в нем честного, порядочного человека, имеющего свое мнение, свое убеждение, на что должен иметь право каждый из нас.

Сейчас нам трудно, но наше поколение пережило и более трудные времена: и войны, и нечеловеческий труд, и многое другое. Время внесет свои коррективы, я надеюсь на лучшее.

П. АНДРЕЕВ,
пенсионер.

Конкурентов не наблюдается

Нам в редакцию приходит очень много вопросов о том, с чем связано такое резкое повышение тарифа на услуги по трансляции телевизионных программ. Об этом и по другим вопросам мы сегодня беседуем с директором товарищества с ограниченной ответственностью «Сланцевское кабельное телевидение» И. В. ГРИГОРЬЕВЫМ.

— Игорь Васильевич, новый тариф — 70 рублей в месяц, откуда он появился?

— Он связан с увеличением затрат по обслуживанию телевизионных антенн. Так, по сравнению с четвертым кварталом 1992 года в первом квартале этого года тарифы на услуги связи увеличились в среднем в 4 раза, на охрану объектов в 3,5 раза, на электроэнергию — в 3,5 раза, плата за аренду помещений — в 2 раза, транспортные расходы — в 4 раза. За это же время стоимость антенного оборудования возросла в среднем в 7 раз. Зарплата антенщиков составляет с 1 марта 15 тысяч рублей. А в целом затраты предприятия по обслуживанию систем коллективного приема телевидения составляют 650 тысяч рублей. Дело в последнее время даже дошло до убытков, этим и было вызвано увеличение платы с 25 рублей до 70. Наши расчеты на повышение

расценок за обслуживание систем коллективного приема были направлены в администрацию. После этого отдел цен три раза проверял наши расчеты и никаких нарушений не обнаружил. Недавно у нас закончилась проверка по линии налоговой инспекции, и также превышений цен не нашли, никаких противозаконных действий в деятельности предприятия не обнаружили.

— Некоторые утверждают, что все идет к тому, что скоро люди будут отказываться от ваших услуг и будут ставить на крышах свои антенны.

— На страницах газеты уже не раз говорилось о том, что часть Сланцев и Лучки находятся в зоне неуверенного приема. Поэтому принимать сигнал дециметровых волн и качественно давать зрителям программу «Останкино» можно только с нашим оборудованием. Если кто-то не желает платить эту сумму, пожалуйста, пусть отказывается от наших услуг и смотрит на комнатную антенну Российское и Петербургское телевидение. В нынешних условиях уже трудно сделать самому антенну для первой программы.

Да и есть ли вообще в этом смысл. Что такое сейчас 70 рублей, это одна пачка дешевых сигарет. Сегодня лишь одна комнатная антенна стоит 1 тысячу рублей, а индивидуальная антенна стоит 2,5—3 тысячи. Стоит ли городить антенны на крыше, не знаю.

— Антенны и все оборудование к ним в Сланцах было установлено давно. Чье сегодня это хозяйство? И почему с людей берут такие деньги, ведь вы практически не занимаетесь переоборудованием этих антенн?

— В Лучках система телевидения построена лишь в прошлом году, и обошлась она в миллион рублей. Эти сети нам переданы в долгосрочную аренду. В Сланцах антенное хозяйство принадлежит жилищникам, и мы с ними работаем по договору. Здесь реконструкция идет практически ежедневно. Заканчивается работа по переориентации антенн с Кохтла-Ярве на Кингисепп, осталось только около 5 домов, жители которых смотрят программу «Останкино» из Эстонии. Скоро мы доделаем и эти дома. Надо отметить, что все эти работы мы провели на свои средства, жи-

лищным организациям не было выставлено ни одного счета.

Просили мы в свое время деньги у Малого Совета. Дали нам в прошлом году 80 тысяч, за вычетом из них налога на добавленную стоимость и налога на прибыль оставшихся 40 тысяч нам даже не хватило (добавили своих) на приобретение спутниковой антенны для Лучек. Кстати, мы недавно делали пробное включение антенны, и я думаю, что в апреле мы проведем все наладочные работы, и жители Лучек смогут смотреть программу «Останкино» со спутника, то есть с более высоким качеством. Так что проблем, связанных с погодой, не будет.

Неплохо было бы построить и в Сланцах систему кабельного телевидения, подобную лучинской, чтобы не зависеть ни от передатчиков, ни от погоды, но на это сегодня надо 10 миллионов. Нам это своими силами не осуществить.

С 1 марта мы утвердили график работы на селе. Жители района могут сделать заявки на ремонт телевизоров по телефону 2-34-66, на ремонт антенны — 2-34-50.

Рабочие дни — четверг, суббота, воскресенье. При необходимости мы можем обеспечить доставку телевизора в мастерскую и обратно. А вообще мы ждем и горожан для ремонта их аппаратуры, все необходимые детали у нас есть, цены — самые дешевые в области.

Люди только жалуются на повышение платы, но не знают наших внутренних проблем. Сегодня 7—8 человек ежедневно работает на линии — в Сланцах, Лучках, на селе. Идеально отладить систему телевидения в городе без специального оборудования сложно. Нам, например, для этого необходим селективный вольтметр с монитором. Самый дешевый такой прибор немецкого производства стоит 4 тысячи долларов. В области такой аппарат есть только в Выборге, в Советском, 6—8 экземпляров в Петербурге. Прибор нам приходится брать в аренду за большие деньги, когда в городе случаются серьезные повреждения. Причем приходится выписывать его со специалистом. Существует еще много всяких моментов работы, на

(Окончание на 4-й стр.).

Участвуйте в аукционах

Фонд имущества Ленинградской области сообщает о том, что с 5 по 19 апреля 1993 года принимаются заявки на участие в чековых аукционах по продаже акций акционерных обществ: «Рощинский Дом», «Технопром» (бывший завод Ленпроммеханизация), «Лодейнопольский комбинат хлебобулочных и кондитерских изделий», «Лаконд» и «Подборовский комплексный леспромхоз».

Пункты приема заявок и приватизационных чеков расположены во всех районных отделениях Сбербанка Ленинградской области, там же можно ознакомиться с информацией о предприятиях и порядке проведения чековых аукционов.

Здесь интересно не только детям, но и взрослым

Довольно много посетителей приходит в магазин «Хобби», некоторые здесь бывают почти каждый день. В основном это ребяташки. Они давно накопили себе новых обитателей подводного мира, но влечет их сюда еще и потому, что здесь они общаются с такими же, как

и они, любителями-аквариумистами, делятся различными секретами, перенимают опыт как содержать аквариумных рыбок, как ухаживать за ними. Ведь некоторые из начинающих, только осваивают это непростое, но такое интересное дело. Недавно в магазин завезли ры-

бок под названием «Тернеция». Эта рыбка многим приглянулась, и покупают ее охотно. А еще здесь всегда можно купить корм для рыбок и попугаев, хотя последних еще не завозили, но с нетерпением ждут, когда это случится.

ФОНД ИМУЩЕСТВА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ сообщает о проведении чековых аукционов

Сведения об аукционах			СВЕДЕНИЯ О ПРЕДПРИЯТИЯХ									
Наименование предприятия; юридический адрес	Кол-во обыкновенных акций, продаваемых на аукционе (шт)	Номинальная стоимость акций (руб.)	Среднесписочная численность работников на 01.07.92 г. (чел.)	Площадь земельного участка (га)	Перечень объектов в составе предприятия	Балансовая прибыль на 01.07.92 г. (тыс. руб.)	Вариант льгот трудового коллективу	Величина уставного капитала (тыс. руб.)	Характеристика акций (шт)			Основные виды деятельности
									Всего акций	Обыкновенных	Привилегированных	
АО «РОЩИНСКИЙ ДОМ» 188920, Ленинградская область, Выборгский район, г. Рощино, ул. Круговая, д. 10	2466	1000	270	49,9	Цех по производству бревенчатых домов, лесопильный цех, нижний склад, гараж	16291	второй	14000	14000	9940	4060	Заготовка и вывозка деловой древесины, деревообработка, производство бревенчатых домов и различных хозяйственных построек
АО «ТЕХНОПРОМ» (бывший завод «Ленпроммеханизация») 188694, Ленинградская область, Кировский район, г. Отрадное, ул. Железнодорожная, д. 1	2873	1000	596	9	4 цеха основного производства, котельная, компрессорная, складское помещение, административно-бытовое здание	14562	второй	10404	10404	7387	3017	Изготовление металлоконструкций, ремонт дорожно-строительной техники, металлообработка
АО «ЛОДЕЙНОПОЛЬСКИЙ КОМБИНАТ ХЛЕБОБУЛОЧНЫХ И КОНДИТЕРСКИХ ИЗДЕЛИЙ» 187710, Ленинградская область, г. Лодейное Поле, ул. Карла Маркса, д. 27	1110	1000	156	1,7	Производственный корпус, котельная, механическая мастерская, проходная	4506	первый	2915	2915	1020	1895	Производство и реализация хлебобулочных и кондитерских изделий
АО «ЛАКОНД» 187416, Ленинградская область, г. Новая Ладога, ул. Суворова, д. 47	5310	1000	1723	29,57	4 цеха основного производства, 2 участка заготовительного и 6 участков вспомогательного производства	59220	третий	55756	55756	33453	22303	Производство изделий электронной техники (конденсаторы), елочные украшения
АО «ПОДБОРОВСКИЙ КОМПЛЕКСНЫЙ ЛЕСПРОМХОЗ» 187660, Ленинградская область, Бокситогорский район, п. Заборье, ул. Московская, д. 8	5570	1000	918	344,32	4 лесопункта, лесозавод, склады, узкоколейная ж/д	39673	второй	20166	20166	14318	5848	Заготовка, вывозка и переработка деловой древесины, выпуск столярных изделий

— Средства платежа — приватизационные чеки.

— Заявки на участие в аукционе принимаются с 5 по 19 апреля 1993 года во всех районных отделениях сбербанка Ленинградской области. К заявкам прилагаются приватизационные чеки и почтовый конверт с адресом участника. Бланки заявок находятся в приемных пунктах.

— Покупатели могут получить информацию о порядке проведения чековых аукционов в консультационном пункте АО «Северо-Западное Инвестиционно-Финансовое Агентство» (ИФА) по адресу: 193311, г. Санкт-Петербург, ул. Смольного, д. 3, 3 этаж, ком. 30, тел. 271-96-41, 279-50-93.

— Юридические лица, в целях признания их покупателями, в соответствии со статьей 9 Закона РФ «О приватизации государственных и муниципальных предприятий в РФ», предварительно представляют в фонд имущества Ленинградской области копии своих учредительных документов и копии учредительных документов своих соучредителей, если таковые имеются, и справку о структуре их уставных капиталов по адресу: 193311, г. Санкт-Петербург, ул. Смольного, д. 3, 3 этаж, ком.19, тел. 279-50-95. Там же можно ознакомиться с планом приватизации предприятия.

— Юридические лица, имеющие иностранные инвестиции, дополнительно представляют в фонд имущества свидетельства о внесении их в Государственный реестр.

— Участие иностранных инвесторов в чековых аукционах регулируется Законом РФ «Об иностранных инвестициях в РФ».

Конкурентов не наблюдается

(Начало на 3-й стр.).

которые средства заранее не запланированы, то же воровство, например.

— Много ли воруют, и как вы с этим боретесь?

— Воруют часто, и мы стараемся выполнять такие заявки оперативно, и опять же за свой счет. Раньше по каждому конкретному случаю был бы составлен акт в жилищную организацию. Но пока он был бы рассмотрен, перечислены деньги, на это ушло бы самое малое 2—3 недели. Только потом зрители опять бы получили телевизионные программы. Последний крупный случай воровства был в Лучках, мы там сработали оперативно и через два дня люди опять спокойно смотрели свои телевизоры, этот случай обошелся нам в 108 тысяч рублей. Мы же не стали собирать эти деньги с жильцов, а записали их на свои убытки. Вообще-то по договору с жилищным производственно-эксплуатационным предприятием в случаях воровства они должны оплачивать эти расходы, но эта организация бедная, и мы здесь идем им навстречу. Выигрывают от этого все.

Если в оборудование на лестничных площадках никто не забирается, то все работает нормально. Но, к сожалению, большинство по-

ступающих к нам заявок связано с самовольным подключением абонентов. Часто бывает, что один человек незаконно подключается, а весь подъезд или дом телевизор не смотрит. Это уже зависит от воспитания людей. В таких случаях мы будем составлять акты и отправлять их на административную комиссию. Замки же и решетки свои мы не можем в подъездах ставить, потому как в этих же стоянках проложены телефонные кабели, электрические сети, радио.

— В Лучках вы в свое время обещали запустить в кабельную сеть, кроме существующих, целых 3 программы. Где они?

— Я уже сказал о спутниковой системе «Москва», которая в ближайшее время начнет работать. Дополнительными программами мы будем заниматься одновременно с ней. Про это мы не забыли.

— Будут ли в Сланцах подключаться к кабельным сетям новые дома?

— Будут, мы хотим покрыть своим каналом не только город, но часть пригорода. Кабельный канал сегодня стоит 100 рублей в месяц, он самый дешевый в регионе, такой цены сейчас уже нет нигде. В то же время плата за эфирные программы («Останкино»,

«Российское телевидение», «Санкт-Петербург» и «Эстонское телевидение») — 70 рублей — у нас дороже, чем у соседей, но это, повторюсь, объясняется тяжелыми условиями приема. Те, кто сегодня пишет в газету и считает, что мы миллионеры, могут прийти к нам и получить на свои вопросы ответы.

— Предусматриваются ли у вас какие-либо льготы для маломощных?

— Чтобы давать льготы, необходимо, чтобы кто-то давал дотацию. Никто этого не делает, а сами мы это сделать не в силах.

— Вы сегодня монополисты в обслуживании антенн. Вдруг случится так, что вы прекратите свое существование, кто тогда будет этим заниматься?

— Я не думаю, что мы возьмем вот так и развалимся. Кто будет заниматься? Да никто. Может быть, со временем и организуется какое-то предприятие, но сделать это сегодня на пустом месте трудно. Кому это нужно, когда у нас есть уже база, материалы, специалисты. Новому человеку, даже профессионалу, надо в течение длительного времени привыкнуть и к этому хозяйству, и к оборудованию, накопить опыт. Мастеру, занимающемуся индивидуальным ремонтом телевизоров, например, невыгодно создавать

организацию, брать помещенные, платить налоги, он будет в лучшем случае покупать детали на рынке и работать на свой карман.

Какая может быть конкуренция в обслуживании антенн? Мы же столько боролись за то, чтобы все это было в одних руках. Как, например, находятся в одном ведомстве дороги, жилье и т. п. Мы же не собираемся строить второй узел связи и тянуть параллельную телефонную линию. Не может же быть так, что один отрезок телевизионного кабеля обслуживала одна организация, другой — другая. Вспомним то время, когда антенное хозяйство и ремонт телевизоров находились в разных ведомствах. Люди месяцами не могли дождаться мастеров из той или другой конторы, потому что представители их кивали друг на друга: это не наша вина. Так ведь вопросы решать проще, когда все это находится в одних руках. Как монополисты мы не можем сегодня сверх пределов задираить цены, так как границы нашей рентабельности установлены государством. Так что пусть уж лучше это будет в руках одного хозяина, порядка будет больше.

Беседу вел
А. ЗИНОВЬЕВ.

АО «РЭМПИС»

ПРОИЗВОДИТ

оптовые и мелкооптовые поставки трикотажных изделий, косметики и парфюмерии отечественного производства по ценам значительно ниже рыночных. Обращаться по адресу: 180000, г. Псков, ул. Гражданская, 5-а. Телефоны 2-46-83, 3-53-44, факс 2-98-34.

5—1

АП «СЛАНЦЫ-АГРОДОРСТРОЙ» ПРИГЛАШАЕТ КАМЕНЩИКОВ 3—5 разрядов, ПЛОТНИКОВ 3—5 разрядов, МАШ. ЭКСКАВАТОРА ЭО—3322.

Обращаться по адресу: ул. Комсомольское шоссе, д. 11. 2—1

Меняется приватизированная двухкомнатная квартира со всеми удобствами (комнаты изолированные, имеются 2 балкона, этаж 3-й) в г. Иваново на равноценную в г. Сланцы. Обращаться: ул. Кирова, 46-а, кв. 72, с 18 до 20 часов.

Продается четырехконфорочная газовая плита (не новая, без духовки). Тел. 2-16-70 до 17 часов.

Продается двухкомнатная квартира в Сланцах, новой планировки, 2 этаж. Обращаться по вторникам, средам и четвергам по адресу: ул. Ленина, д. 28/2, кв. 49.

Разменивается трехкомнатная квартира 37,8 м² улучшенной планировки, комнаты раздельные, лоджия. 3 этаж. Требуется двухкомнатная и однокомнатная квартиры. Обращаться по адресу: ул. Шахтерской Славы, д. 4, кв. 111 после 18 часов, кроме выходных.

2—2



ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА СУББОТА, 3 АПРЕЛЯ

7.15, 15.00, 21.00, 0.00 — Новости. 9.15 — «Марафон-15» — малышам». 10.10 — «Автограф по субботам». 11.05 — «О вкусной и здоровой пище». (Семейный обед в интерьере). Часть 1-я — «Скоромная». 12.10 — «Музыкальный киоск». 12.40 — «Красный космос». Д. ф. Фильм 8-й. «Я был тенью космонавта». 13.10 — «Фильмы нашей памяти». «Неоконченная повесть». «Ленфильм». 15.35 — «SOS! О проблемах детской онкологии». 16.25 — «Билл Клинтон и другие». 17.05 — Спортивная программа «Ультраси». 18.05 — «Красный квадрат». 18.45 — «Счастливый случай». 19.45 — «Коламбия Пикчерс» представляет: «Песни Викки». Х. ф. 21.40 — «Коламбия Пикчерс» представляет: «Кентервильское привидение». Х. ф. 22.30 — «Белоснежка и семь гномов». 0.25 — «Очки в золотой оправе». Х. ф.

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 9.20 — Студия «Рост». «Наш «Ералаш». 9.50 — Козырная дама. 11.20 — «Хозяин». На пути к собственности. 12.05 — «А если это любовь?». Х. ф. 13.40 — Крестьянский вопрос. «Сев». 15.05 — Мучкап: штат Тамбов. Д. ф. 15.35 — Карьера. 16.35 — «К-2» представляет: «Звезды Америки». 18.00 — Театральный развезд. «Памяти И. Ром-Лебедева». 19.15 — Устами младенца. 19.55, 20.20, 22.55 — Реклама. 20.25 — «Довели демократы страну Америку...». Программа телекомпания Пи-би-эс и ТОО «Веселые ребята».

Газета «ЗНАМЯ ТРУДА» издается во вторник, среду, четверг, пятницу и субботу

Редактор В. ИВАНОВ

21.25 — Малый кинозал. «Солнечный день в конце лета». 22.00 — Контрасты. 22.40 — Репортер. 23.25 — Спортивная карусель. 0.30 — «Муж и дочь Тамары Александровны». Х. ф.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

СУББОТА, 3 АПРЕЛЯ
8.00 — Мультфильм. 8.30 — «Маскарад». Телеспектакль. 10.50 — Музыкальные новости. 11.35 — Панорама новостей (Си-Эн-Эн). 12.10 — Камертон. 13.10 — Киноканал «Осень»: «Соавторы». Т. ф. 14.55 — «Семь слонов». 15.25 — Теледоктор. 15.55 — Ребятам о зверятах. 16.25 — Мультфильм. 16.50 — Фестиваль фильмов ТО «Возрождение» киностудии «Леннаучфильм»: «Никита Долгушин. Философия танца». 18.30 — Спортивное обозрение. 19.00 — Большой фестиваль. 19.15 — Гражданин и закон. 19.45 — Концерт по заявкам. 20.20 — «Факт». Информ-ТВ. 20.45 — Экспресс-кино. 21.00 — «И хлеб, и песня...». Муз. т. ф. 21.35 — Ваш стиль. 21.45 — «Моя вторая

мама». Х. ф. 65-я и 66-я серии. 22.35 — Закрытие недели детской музыки. 23.45 — Телекурьер. 00.10 — Уик-энд. 1.10 — «Возьми меня с собой». Х. ф.

КИНО

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 2 апреля — «Успеть вспомнить». Начало в 16, 18 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 2 апреля — «Дикая орхидея-II». Начало в 17, 19, 21 час.

27 апреля в 11 часов в городском Доме культуры г. Кингисеппа СОСТОИТСЯ

сеанс «кодирования» по методу Довженко от тяги к алкоголю, табаку, от избыточного веса. Проводит сеанс психотерапевт Громыко Д. И.

Справки в Кингисеппе по телефону 23-788.

2—2

ОТДЕЛ ВЫЧИСЛИТЕЛЬНОЙ ТЕХНИКИ АО «АГРОКОМП»

ОКАЗЫВАЕТ УСЛУГИ:

по внедрению вычислительной техники на предприятиях города и района;
по обучению специалистов основам работы на персональных компьютерах;
по ремонту вычислительной техники;
принимает заявки на поставку расходных материалов для персональных компьютеров;
Предлагает бумагу: для пишущих машинок (формат А4); для ксероксов (формат А4); для множительной техники (в рулонах, ширина 420 мм); для телетайпов (в рулонах, ширина 210 мм); для вычислительной техники (принтеров, АЦП4); перорорированная с отрывными транспортными отверстиями (ширина 240 мм, 375 мм, 420 мм, в пачках по 1000 листов).

3—1

СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 2 ОБЪЯВЛЯЕТ

предварительный набор для всех выпускников 9-х классов школ города в 10-е классы с возможностью выбора углубленного изучения предметов естественно-математического и гуманитарного циклов. Прием заявлений производится с 5 по 10 апреля. Организационное собрание учащихся и родителей 7 апреля в 19 часов в помещении средней школы № 2 по ул. Ломоносова, д. 39.

3—3

СРСУ СПЗ «СЛАНЦЫ» в связи с приватизацией ПРОСИТ

лиц, вышедших на пенсию с предприятия, лиц, выработавших в управлении трудовой стаж не менее 10 лет для мужчин и 7,5 лет для женщин и уволенных по собственному желанию или по сокращению штатов, лиц, уволенных с предприятия по сокращению численности после 1 января 1992 года и зарегистрированных в качестве безработных, в 10-дневный срок обратиться в отдел кадров управления для составления списков лиц, имеющих право на приобретение акций. При себе иметь: пенсионное удостоверение (если такое имеется), трудовую книжку, паспорт. Справки по телефону 51-538.

3—2

Коллектив яслей-сада № 11 выражает соболезнование Надежде Викторовне Гавриловой по поводу смерти отца.

Жильцы дома № 2 по ул. Свободы приносят соболезнования Валентине Ивановне Федосеевой и всем родственникам в связи с кончиной сына СЕРГЕЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА.

Меняю участок 12 соток с хоз. постройками на легковую автомашину в хорошем состоянии или продам. Звонить вечером по телефону 2-31-95.

2—1

Куплю однокомнатную приватизированную квартиру, любую, телефон: 2-53-60.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, досуга и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатает в Сланцевской типографии ППО № 1-1 ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурек Н. С., Мелькова В. Т., верстала Андреева О. А., печатали Солтыс Л. И., Гусева Т. А. Корректор Григорьева Л. А. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 16.05. Тираж 10079. Заказ 649.

Регистрационное удостоверение № 87 выдано исполкомом Сланцевского горсовета народных депутатов